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Vítání nových občánků 
 
V neděli 25. června jsme za krásného slunečného počasí  
přivítali v příjemném prostředí našeho zámeckého parku 
nově narozené děti v doprovodu rodičů i dalších 
příbuzných a přátel rodiny do života v naší obci. Počasí 
nám nadmíru přálo a slavnostní akci jistě všem 
zpříjemnili svým vystoupením žáci naší základní školy.  
 
Celkem jsme přivítali sedm dětí:    
Nikolase Varyše, Zoju Bielikovou, Šimona Janíka, Sofii 
a Viktorii Volnou, Antonína Suchánka a Báru Nevrklovou. 
 
Ještě jednou přejeme všem dětem i jejich rodičům 
hodně zdraví a spoustu krásných společných prožitků.  
                                                                                           Sylva Dufková 
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Vážení občané, 
čas rychle letí a před námi jsou opět dva měsíce prázdnin. Jak je budete trávit vy? Mnozí 
jistě vyrazíte do „teplých“ krajin, mnozí využijete nabídky českých destinací a někteří 
zůstanete doma na zahradě u svého bazénu. Ať tak či onak, všem vám přeji hezké léto, 
plné příjemných zážitků a pěkného počasí. Přeji vám, abyste nabrali síly na další práci. 
Na letní měsíce jsme si pro vás připravili i některé kulturní akce. Jedna bude hned 1. 
července (viz dále), pak v červenci a srpnu budeme v zámeckém parku promítat letní 
kino. Dále se můžete těšit v srpnu na pravidelnou Veterán rallye a připravuje se i jedna 
nová akce na konec srpna. Budeme rádi, když si najdete čas a přijdete za námi do našeho 
parku. 
Přeji vám hezké prázdniny 
                                                                                                                                 Dana Schreierová 
 
Odpadové hospodářství 
V tomto článku se dotknu některých záležitostí týkajících se odpadů  
Velkoobjemový odpad: je to odpad, který odvážíte ze svých domácností. Jsou to 
především staré sedačky, gauče, koberce, skříně atd. Chtěla bych vás požádat, abyste 
objem těchto věcí „zmenšili“, protože při odvozu na skládku využíváme naše obecní auto, 
které nemá velkou ložní plochu. Hlavně pokud jde o skříně, je nutné je rozebrat na 
jednotlivé desky, sedačky pak rozdělit na menší části. 
Odvoz plastů – žluté pytle: jak jistě víte, abychom vytřídili více plastových obalů a méně 
se nám jich povalovalo u kontejnerů, zajistili jsme 1x v měsíci sběr žlutých pytlů, které si 
můžete vyzvednout na obecním úřadě. Protože se opět mezi námi najdou takoví „třídiči“, 
kteří místo žlutých pytlů dají černé a do toho místo plastů dají komunální odpad, dohodli 
jsme se s technickými službami, že nebudou od domů odvážet jiné pytle než žluté, 
případně průhledné, kde bude jasně vidět, že jsou zde pouze plasty.  
Předcházení vzniku odpadů v rámci Mikroregionu Opavsko severozápad: to je název 
projektu, do kterého jsme se s naší obcí zapojili. Jedná se o to, že z dotace bude 
zakoupeno „vratné“ nádobí, což jsou vratné a omyvatelné plastové kelímky, talíře, 
příbory, misky atd., které budou používány v rámci různých kulturních a sportovních akcí 
a budou zapůjčovány jednotlivým složkám. Naše obec se v rámci tohoto projektu ještě 
zapojila do třídění plastů, a to tak, že každá domácnost obdrží žlutou plastovou popelnici 
o objemu 240 l, kam budou ukládány plasty. Poté již nebudeme využívat žluté pytle a sběr 
bude probíhat stejně jako nyní s pytli s tím rozdílem, že u domu vám přibude žlutá 
popelnice, tudíž to budete mít ke třídění blíže. Cílem je zvýšit tříděný odpad a snížit 
množství kontejnerů v hnízdech a tím pádem i udržení většího pořádku na sběrných 
místech. Co se týká sběru papíru, který v současné době nejvíce „hyzdí“ naši obec, to 
budeme řešit v dalším období.  
Popelnice budou rozdávány zřejmě na počátku roku 2024. Nyní se musí v rámci veřejné 
zakázky vysoutěžit dodavatel a pak budou následovat další kroky. 
Popelnice na směsný odpad: jak jsem uvedla výše, někteří občané využívají pytlový sběr 
plastů k tomu, aby se zbavili svého komunálního odpadu. Přes prázdniny provedeme 
revizi v rámci odvozu PDO od jednotlivých nemovitostí a s majiteli budou sepisovány 
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smlouvy. Pokud bude zjištěno, že někdo popelnici nemá a vůbec nevyváží, bude dotyčný 
muset doložit, jak odpady likviduje. Není možné i při maximálním třídění, aby za celý rok 
někdo neměl jediný vývoz popelnice.  
Poplatky máme nyní nastaveny tak, aby si každý zaplatil to, co vyveze. Pokud bude objem 
odpadů vyvážených na skládku přibývat a s tím také náklady na likvidaci a uložení, bude 
muset zastupitelstvo poplatky za odpady přehodnotit, aby z rozpočtu obce nebylo 
dopláceno. To se pak stanovuje poplatek tzv. „na hlavu“. Mají to takto hlavně ve větších 
městech, ale i mnoha obcích.  
Odpadovým hospodářstvím se budeme nyní pečlivě zabývat. 
 
Hřbitovní zeď 
Návštěvníci hřbitova, ale možná i mnozí ostatní si všimli, že byla započata oprava 
hřbitovní zdi. Je to projekt, který se řeší již několik let. Bohužel, kdyby stavba zdi měla být 
kamenná jako ta původní, stála by několik milionů korun. Také je problém se svahem 
a podložím. Velkým problémem i jsou hroby, které jsou v bezprostřední blízkosti zdi. 
Proto jsme se na několika schůzkách, kterých se účastnili jak zástupci farnosti, diecéze 
a obcí Neplachovice a Holasovice, bavili o nejlepší variantě. Nejlepší a hlavně nejlevnější 
vyšla varianta betonové zdi. Vím, že se to mnohým nelíbí, ale já osobně s tím problém 
nemám. Zabezpečit padající zeď bylo nutné a až se do svahu vysadí zelené rostliny, za rok 
si betonu nikdo ani nevšimne. Vystavěná část vyšla na 500 tis. Kč. Hlavním investorem je 
farnost Neplachovice, která se podílí částkou 200 tis. Kč, obec Neplachovice přispěla 
dotací z rozpočtu obce ve výši 200 tis. Kč a obec Holasovice pak 100 tis. Kč. V letošním 
roce se už pokračovat nebude. Všichni zúčastnění si přejí, aby se v příštím roce povedlo 
zabezpečit další část, která navazuje a je nyní ukrytá za zelení, ale je rovněž v havarijním 
stavu. Dále se uvidí, jaké budou finanční možnosti všech zúčastněných.  
                                                                                                                                Dana Schreierová 
 
 
 

Blahopřání 
V sobotu 17. 6. 2023 se v zámeckém parku konala svatba.  
Nebyla to svatba obyčejná, vdávala se totiž naše dlouholetá 
zastupitelka Mgr. Sandra Plačková, dnes již Čecháková. 
Tímto bychom chtěli popřát novomanželům mnoho společných 
šťastných let. Zároveň bych ráda poděkovala novomanželům za 
skvělý nápad, který měli. Požádali svatebčany, aby jim ke 
gratulaci nenosili kytky, ale koupili si v zámku naše cihličky na 
obnovu plotu. Svatebčané žádosti vyhověli a novomanželé nám předali na obnovu plotu 
částku 15 000,- Kč. 
Velmi hezké gesto oceňujeme a možná je to i inspirace pro ostatní. 
                                                                                                                                 Dana Schreierová 
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Vzpomínka 
Vzpomínat se dá různě. Nad 
fotografiemi, nad hrobem, nad věcí 
spojenou s danou osobou, nad 
životní událostí. V kruhu známých, 
přátel nebo příbuzných. Nebo jen 
tak sám. A může to být osoba žijící 
nebo dávno zesnulá. Zpravidla se 
vzpomínky odvíjejí od určité 
události. 
Mám před očima, jak paní Marii 
Špillerové vykvetly bílé amarylisy 
(hvězdníky). Měla je seřazené na 
pohrádce. Byla na pěstování 
odbornice a zpravidla každý rok jí vykvetly bílé květy. 
Pár cibulek věnovala naší rodině. Nekvetly nic moc, ale letos se ukázaly. Určitě někdo 
v naší obci má na paní „Mařu“ také tuto vzpomínku. Tak jako nám kvete vánoční kaktus 
od paní Jiřiny Kořistkové. 
(Marie Špillerová 1930 – 2013) 
(Jiřina Kořistková 1918 – 2013) 
 

Erb Elgerů 
Na našem hřbitově vedle hrobky 
rodiny Schreierů jsou hroby 
majitelů neplachovického 
panství. Vlevo hrob Vaníčků 
a vpravo hrob Elgerů 
z Frohbergu. O rodech je 
podrobně napsáno v publikaci 
Galerie držitelů Neplachovic. 
V období oprav hřbitovní zdi 
v těchto místech u hrobky byl 
nalezen odlitek erbu Elgerů se 
stejnými znaky jako na pomníku. 
Je zhotoven ze slitiny olova 
a cínu, byl opatřen dvěma trny, 
zřejmě na usazení do zdi. Byl 
špinavý se zbytky oranžové 
omítky. Chybí mu boční ozdoby, které jsou odlámány.  
Nyní je provizorně umístěn na podkladové desce. Fotografie není moc výrazná, jelikož 
barva erbu je přírodní – kovově šedá. 
Mohl by být umístěn v budově zámku.        Jiří Čech 
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Střelecká soutěž 
Dne 1. 7. 2023 se uskuteční na střelnici AVZO Neplachovice třetí kolo celorepublikové 
střelecké soutěže mládeže FOMEI CUP 2023 ve střelbě ze vzduchových zbraní 
a malorážky kategorie žáci, dorostenci a junioři. Střílí se na lovecké terče, vzdálenost 50 
metrů, nebo redukovaný rozměr terče 10 metrů. Terče jsou liška, srnec, divočák a kamzík, 
každý terč 10 ran. Soutěž je silně obsazena mladými střelci z celé České republiky. Akce se 
koná pod záštitou firmy FOMEI a ČMMJ. Partneři akce jsou: AVZO Neplachovice, OMS 
Opava, obec Neplachovice, MS Hůrka Holasovice, firmy Balistas, Prestar, Jakarta, 
HumPhos s. r. o., OPaLL-AGRI, Uniron. Diváky zveme na bohatý doprovodný program 
v zámeckém parku, předváděcí a prodejní akce sponzorů a partnerů. Můžete si zastřílet 
na akční střelnici, „lovit divočáka“, zkusit poznávací a dovednostní soutěže, besedovat 
s mysliveckým kynologem včetně předvedení psů a vidět sokolníky. Občerstvení je 
zajištěno po celý den. Přijďte fandit našim střelcům z SSK Neplachovice. 
Za AVZO 
                                                                                                                      Pavel Vaněk, předseda 
 
 

Akce v měsíci červenci u nás a v okolních obcích: 
1. 7. – DĚTSKÝ DEN, hřiště Kamence, pořádá SDH Kamenec 
1. 7. - BENÁTSKÁ NOC, park Štemplovec, pořádá SDH Štemplovec 
8. 7. - BENÁTSKÁ NOC, hřiště Kamenec, pořádá SDH Kamenec 
15. 7. - SOUTĚŽ MODELŮ LETADEL, Modelářský kroužek při ZŠ Neplachovice, louka u řeky 
Opavy 

 
První den, první krok, první setkání… 

První den, první krok, první setkání doprovází 
často nejistota a obavy. Aby těmto 
nepříjemným pocitům předešli, navštívili 
brumovičtí adepti na hodnost žák šesté třídy 
neplachovickou školu již ve čtvrtek 22. června. 
Zdatnými průvodci a průvodkyněmi jim byli po 
celé dopoledne naši páťáci. Připravili pro ně 
zábavné sportovní, vědomostní i digitální 
aktivity. Provedli je školou a utvrdili v tom, že 
zdejší chodby nejsou tak spletité, jak se 
návštěvníkům na první pohled zdají. Žáci 
z Brumovic poznali tedy nejen školu samotnou, ale především budoucí třídní učitelky, 
s kterými mohli na jednotlivých stanovištích zapříst řeč. První den, první krok, první 
setkání tedy 4. září zvládnou s lehkostí a s úsměvem. 

Mgr. Ludmila Volná 
 

https://www.zsneplachovice.cz/prvni-den-prvni-krok-prvni-setkani/
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Knížata z Lichtenštejna. 
 Páni země opavské a krnovské 

 
 

Výstava u příležitosti 410. výročí zisku Opavského knížectví Karlem I. z Lichtenštejna 

představuje historický význam rodu a jeho vliv na konsolidaci a rozvoj regionu 

v předmoderním období. Návštěvníkům je prezentována jejich role zeměpánů 

a spoluúčast na řízení zemské samosprávy. Vzhledem k veškerým dosavadním výstavním 

počinům bude zcela ojediněle pozornost věnována také hospodářským a správním 

aktivitám (lesnictví a hutní podnikání), které v rámci držby opavského a krnovského 

knížectví Lichtenštejnové realizovali a díky nimž financovali svůj obecně dobře známý 

mecenát a stavební aktivity uskutečňované zejména na moravsko-rakouském pomezí 

a ve Vídni. Návštěvníci se seznámí s centry knížecí administrativy – opavským 

a krnovským zámkem – a místní šlechtou participující na správě obou knížectví. Neméně 

pozornosti bude též upřeno na stabilizaci náboženských poměrů v regionu po třicetileté 

válce, rekatolizaci a rozvoji barokní kultury s důrazem na založení jezuitské koleje v Opavě 

a podporu minoritského řádu v Krnově. Sledována bude rovněž role knížat z Lichtenštejna 

v moderní době – zejména jejich podpora spolků a další aktivit rodící se občanské 

společnosti. 

Díky exkluzivní spolupráci s lichtenštejnským archivem a muzeem se v Opavě veřejnosti 

představí řada unikátů, které depozitáře této instituce opouštějí jen zřídka či vůbec. 

Součástí výstavy je řada doprovodných přednášek a katalog, jehož publikování je 

plánováno na výročí zisku Opavského knížectví Karlem I. v lednu 2024.  
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